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IT COOKBOOK

01 ADDRESS.
02 PERSON,
03 GIVEN-NAME PIC X(15),
03 FAMIL-NAME PIC X(20),
02 STREET,
03 NAME PIC X(20),
03 HOUSE-NUM  PIC X(3),

02 CITY,
03 ZIP-NUM PIC X(4).
03 NAME PIC X(20).

J89-1 32 Aoje =

= [12 9-1]0| M 2|2 E ADDRESS= PERSON, STREET, CITYQ} 42 18 §=20 2 |0
UL, O| A= CHA| StLE O &e| 7|2 XArde = K0 UL X(n)2 Atze| 482
LIEtLf= PIC #+2 nHIO|E= T &l A= 2] ZO|0|C,

» IE AN HZ =0 CHBE LEFHOlI 122 HES HS (level number)?t AtE 0|2
(data name), XAt22| Y1t ZO|0| [E £ d(attribute)d| 2|8 TSt 20| Eod =L}

» [evel num1 data_name: PIC attribute:
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IT COOKBOOK

» [12] 9-1]0{A] 2|2 E ADDRESSE= PERSON, STREET, CITY?} 242 1& &dE22S=Z |0
U1, O| A= CHA| StLt O| Ao 7|2 KIRde 2 &0 QUL X(n)2 Atz 482

LIEfL= PIC 2 nHIO|EZ +J & Xt= 2| Z0]O|L}.

= H22|0M HIZET EA MEE=X| 2HEX
- AIRHO HHo 2 Ak O|F(7& &=)2 A9 7|9 372 ER = ottt 22
E2 HIAEYM SHE XY ZE AR SE2 HZ22|0M ZE

- [2& 9-119| 2 E ADDRESSO|| CHor 22| St Xt= 0|52 A

ADDRESS
| {
PERSON : SITREET l CITY
| | | |
G-A F-A NA H-N Z-N NA
X(15) X(20) X(20) X(3) | X(4) X(20)
s e s GOHPO B e T

T2 9-2 yZ= ADDRESSO| cist i=22| St
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- [OA8 9-2]9| B2 E ADDRESSO|| CHoF O 22| SO BHeF o7t 2|2 = ADDRESSS|
INES) ¥¢Er < M, 2t gt=0| Xt= 4O0|Z HIO|EZ 71|t StH Ctgat 2L}

. #9-1 [ 9-2]ol chsh ARt T4
o= 0|0 st Zo[H|E)
ADDRESS ¢ 82
PERSON ¢ 35
GIVEN-NAME a 15
FAMIL-NAME a+15 20
STREET a+35 23
NAME IN STREET a+35 20
HOUSE-NUM o +55 3
CITY a+ 58 24
ZIP-NUM a+58 4
NAME IN CITY a+62 20




IT COOKBOOK
b =
= &2 (homogeneous)2| Atz AX|E= £ 0{7|0] O1& O|F= F0{ot= i€
= ZEHZS HASE S0 EG0 JAE I FAE AF HI2Y = UAEE 5 &
= C HO{0 A HfEO| CtZ1f Z0| MAE M, HfE score= < At= 1007HE 02 2|0
ALXOoE 7|9NZ = &= 7|9 32 EL = it

int score [100];

HiEo| 2452 AEHOR NMYL[H WEAH HI2e = A0 A A|ZH0] E=£ICf o
=4F £0] 7Pgota /IX[E Al Lo £ AL
« Z B Q40| AV[E ustd StH HIE Al it 4= CHS X0 A A[ZGHCL

base + (i - low + 1) x w ... (9.1)

O 7| M lowes HIE HXtQ| Slot £f0|H 102t SFXHC 20| AL slgt £L0]| 00|
OZ A AAO| HEFEICH. base= HIEO| &= M 22|9| ML F=A0|CH & base
= Allow]2| MCH FA0|LC} Eot we 28 42| A7|0|CH Al 9.1)2 4 (9.2)2 Hets|
HX}

e (i+ 1) xw+ (base - low x w) ... (9.2)

« Al (92 ALt A2t 22X o=z HHE = ULt E2A d = base - low x we
H{Zo| MQI0| LIEILIH HIZ A4t o= QUCH = H{E A0 CHet 7|2 & 25 CtY| dof
50| AA B MEE[H A[Q] ML FTAE ThED| (1 + 1) x we dOf| RS ZN A At

z L.
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- 42 PR = OHAHE HIE S Ch21)

. int board[2][3];

« boarde= 42t |47t AR K22 EYS 2ISHXA| B board[1][2]7t XFE T A0 A
R AR Ao SHHE[=X A & = Uk ALf =2[H 2 B 82| &&= M2 2|0f| A
X B g2 EEE7| 20 & **' A Sl /X[F AL E = S?it HFHO|| CRXL
& HiE2 00| 2t 5ot ”Ef o'CEF 20| EatE £ ULE C 010101|* = o2t 22

C

|'|'|\J

o] ™o

—

Ok

Lc}

A~
=1 L- = 1T —

ZE 00| DH™E|0 ALt mAZO|M = Stk 240 S—T— E= Yoo H+E MsE =

QIC|. EEot -_ltEal' O10-|‘— ofst 40| 12 I-™E|Y @
« 2K}& I='H EE =220 MEot7| fo] 1XH& HHOE'E tqg%h HIEH2

major), 2 M (column-major), E2+0|A(slice) & 024 7HX]| *E | FoT

= A —?—*._1 9<' 2 4 WHoz HEYE 2x3 I:|HOE' Al L= E Lt =2l0|AE

Hf Z Ol A O] R2E2| F+Z=O0|LC},
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A(1, 1) A(1, 1) _
A E
Ry A(l, 2) AR, 1) | ¢
| A(1, 3) A(1, 2)
- 5+ Hn E
A2, 1) A2, 2) v
&y 3 : A(1, 8
. A 2 iy M
4 A(2’ 3) A(2’ 3)
(a) & 24 (b) € 4

H
« CHAHR B E= 14t

o HIE = MESt= HHE
- AOOICH AL SH= HRO| CHERR O] E42 GO H 1@ 2280l =220l 7t
A0|CE C, OfAZ, P/l 52 & M WS ALESt, ZEZHZ G M WHES ALESHD}
- A M Yo = NEE 2K HIiEo| EF Al j1o & A& 4] (9.3)1F ZLt
base + (((i - low1) x n2) + (j - low2 + 1)) x w ... (9.3)

10
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« O17|M low11t low2& iQF jo| Stot L0|1, n2= G2l A7|2 j7F F& = U= Ue
A7|0|C} F high2& o EH_ AMSH 0|2t 8 n = high2 - low2 + 10|Ct. A[i, j12

0
S = iE ALtot=0 AL AlZHof ietjo| ARt 20 ChE &S El% OrCHH
4 (9.3)2 A (9.4)2 €0| CtA| & == UL,
(i xn)+(+ 1) xw+ (base - (low1 x n) + low2) x w) ... (9.4)
Al (94)2] R E2 ALY A[ZH| Aiteh 4= UCH 22 S = E 240 M =
2K 2 B2 B2 A[l, j1o| &I T4+ A (9.5)2F £
base + (((j - low1) x n1) + (i - low2 + 1)) x w ... (9.5)

n1= & Bl A4 T2 7t FY 5+ U= atel A7|0|L.

11
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m [Of| K| 9-1] &
= ChZ 0 20| M
2|0 M&sta,

= int B(4,4);

o M

T - O

=13

E|

—
Sh
o

St
u

Tt &

Bz MZ20 MFotH Ctai £

B(1,1)

B(1,2)

B(1,3)

B(1,4)

BR2,1)

B2,2)

B2,3)

B(2,4)

B(3,1)

B3.2)

B(3,3)

B(3,4)

B(4,1)

B4,2)

B(4,3)

B(4,4)

o
= T

L

HF EH
od

©

= HZ2/0 MgotH

=l

Cr=1h &

Ct.

B(1,1)

B(2,1)

B(3,1)

B(4,1)

B(1,2)

B2,2)

B(3,2)

B(4,2)

B(1,3)

B2,3)

B(3,3)

B(4,3)

B(1,4)

B(2,4)

B(3,4)

B(4,4)

IT COOKBOOK
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on | B>
e

A
@
uu I

1> ot © rio

)Oll 2I5HH = 3, j& 2, lowT
4, we 40I':'E Cr=1ar ZL

» base + (((i - low1) x n2) + (j - low2 + 1)) x w
"= =base + (B-1)x4)+2-1T+1)x4

" = pase + (8 +2) x4

= = base + 40

» 22 HEHoZ E 22z ALSHY| 25 A (9.5)F ALl O71M i= 3, j= 2, lowT
2 5l8t ZH0|EE 1, low2E 1, n12 &2 37IOID§ 4, we 40|E2 Ct30t 7E Ct.

= base + ((J - low1) x n1) + (i - low2 + 1)) x w

=base + (2-1)x4)+B3-1T+1)x4

= base + (4 + 3) x 4

= base + 28

13
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 Z2AHTL ARElE 2 ZRAIMO| B
= OrOF O = AKX 7} XHH H (recursive)O| 2t H
B T2 AKX HO|(procedure definition)= 7t& ZHotst HEfZ AlHXQt 222 A
z_u\|9|= Molo|ct
= ZEA[X O|F0|11, 282 ZE2A|XN =X (body)O|LC}.
O [A& 9-4]12| & & (quick sorting) Z2 1= A 25 2 X},

(activation)
R el 40| SAIO EXE = UL
7

=

14
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IT COOKBOOK

@ program sort{input, output);
[ | @ var a : array[0..10] of integer;
©) procedure readarray;

@ var i : integer;

® begin

® for i :=1 to 9 do read(a[i])

@ end ;

® function partition(y, z : integer) : integer;
@ var i, j, x, v : integer;

@ begin ...

@ end;

@ procedure quicksort(m, n : integer);
@ var i : integer;

@ begin

® if (n > m) then

® begin

@ i := partition(m, n);
® quicksort(m, i-1);
@ quicksort(i+l, n)
@ end

@ end;

@ begin

® al0] :=-9999;

@ a[10] :=9999;

k) readarray;

@ quicksort(1,9)

@ end.

par |

oM

9-4 2 3y o2 15
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ruz |t| My 0 r|o~

9-412| @~DH2 readarrayet= ZEA|IN He|E 5t A2, 7| ©~DH
*l X SHOICH Z2A|X7F 2ZEACHE A2 ZEA|X O|F0| £ 7th&ch
FEFE B O|Ct 22~27 H2 -’F—“EJE”OlEﬂ 25O ZEA|XN readarray%
1 26O T2 AKX quicksortE @ ETHCL.

EAKN ZoloM ArEE[= AEX0|= Oi7HH=7 ULt D7 e 4] Of7) Ha2f
o7 H==2F =0, [2E 9-4]0 M= @Al A/ EXA} mJ-f nO| ZZA |7(1 qU|cksort°|
A4 D70l 1, @Al md}i-10] & Oj7fH=0|Ct = Z2A|HE 2F5t= O
= UH7H5—’F7P A Of7fH==0[ 2, EE*W IES U HI Ue Of7f H=71 A4 EIH7H':'4
0|},

|El
I_ |-|'u Dm

o
=

=
e
<L

-?l 2
ool-

0

» T H0| AME|= S ZEA[K *f0|01|E |019 S E0| EXfBLt A Ooj= =XtE 2
E 0|Sot=tl, ZEAXN= X2 NSFH AAECH7 25 HA0| BELIEH Z2A|X 7}
=E X|E HZ CHE fX[0] MO S 1 f

= IEAK p01| Lot == Al ZH(life time)2 ZTEA|XN 2N7F A= 7|7t 2ot =
= AZH|= pZt CHA| ZEAXNE 2 &S O ZEA|NE HASt= AlZHE ZoHEICH

= (A8 9-4]0] Z=2-Z AHAIZ]I Aot= [OE 9- 5] f Lt 07| M partition(1,9)7F &t
Str|= gf2 42t 7HE5HH, 4 quicksort(1,9)2] & *|ﬁ% enter quicksort(1,9)2t

leave quicksort(1,9) AFO|O|LC}.
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. | enter main()

enter readarray
leave readarray
enter quicksort(1,9)
enter partition(1,9)
leave partition(1,9)
enter quicksort(1,3)

leave quicksort(1,3)
enter quicksort(5,9)

leave quicksort(5,9)
leave quicksort(1,9)
leave main().

72 9-5 [A8 9-4] Z2AIxe| &4 Zunt

17
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= OHOF O Z2A|XNL MEZ %*o | O Z=A[X Q| O] 20| ELPI MOof| AlZHEICE
H 1 T2 A|ME T HEO|2tLD SHCE quicksort ZE2A| X = A& O|CH
Of siot A

= Mo17F &-d0| 0174 ChA| L= It E2|Z moitt A5 &g Eg(activation
tree)etil OICh g EB|9| Z+ LE= Lo &d8 LR, RE LE= K Z2
|l =

L |X‘| p7|- o=

il
S A|RbSH= xgglauq SHA O L
2y A AP EEE ROl 9 2%

ofL

Ct. EEAIH p°|
L EO0|C}H =M e 9|E0-| Q
LHOE 3t

INES
EZCE z=E|H
oFC,

O - - "

= O
of A= g0l AI"*EI7I ol &

|
HOF ©

m [O]H| 9-2] Z2A|XN S E3} gt2tof| Cljot 2/d E2| O2|7]

= [O8 9-5]0] U= Z2A|N =1t gtetof Tt 2] Eg|

= [Z0]] &4 EE*WL ZEAXNS A BN =XA2T LIEFHCE 2] E2|Q RE L E&=
ZFOZ =0 mam— LIEFHCE main0] &3 ol A I="”9‘H KHA] i':
£ 2}O0| rO|2} €2 readarrayl| EM0| EX|ILt FE LEO| F ':’WH KA E
quicksort(1,9)0|C}, 7*0 HifHo = 2 E2|E TH=0 & 5= ULt 24d g(1,3)2f g 5, 9)-_
N ERES EEAIHOU:H, q(1,3)ﬂf q(5,9)= q(1,9)7F ELH7| T™Of| A|&ED q(1 9)EEF ™ X
=0t 0F ot MM Al 2td Eg|= [OA8 9-6] I 2Lt B 7|A mS main, r&
readarray, q(1,9)= quicksort(1,9), p(1,9)= partition(1,9)= LIE}HLCH
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Ofn
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AN /l\

p(1.3)  q(1,.0) qf2.3) P(S,9)
P23 qa21) alS3)

T2 9-6 [O8! 9-5]9| m2A|Xof| chet &M Eg|
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« T2 A|XQ| SE1} HIE2 M| 0] AEfcontrol stackO|2tD E2|=
g0l tiet =EF AEHO|| & Ri(push)dtl &d
E

OtCh =, 2g0[ A& E I 29 2J0| £
1 =25 YR (pop)ettt. D222 X0 ABO] LIE2 &g E|o FE L=0f CHoh
d=2o 27 U= AO|L}

m [0 | 9-3] H|O{ AEH O2]7]
= [O8 9-6]2] g(2,3)0] CHiet O] ABl=Z T2 &KX}

» RERRH qR3)2=2 7t= g2 & LiEtH [OE 9-7]01M 0|0] 20| el A2 H
Mo HAISID, RE mRERE q23)2E 7t 2= A2 HAIYCE X0 A
O] AEHO|= CFS

= 2U2E BAE B20 sfFotes =5 N Yot UL F A
20| HZE[ AL
= m, q(1,9), q(1,3), q(12,3)
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O3l 9-7 RERHE g(23)22 Ji= 42 p(1,3) q(1,0)  q(2,3)

21
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= AZN C QOO M= Z2A[X ZEE 2e|5t7] IsH Mol AEE =ES|A ArE ST}
SEO Yojd M 22 MM FA| B, T2 A7 HXIAH g 22 7
ALl MEf BEE AEH0| MESICH 2 =0] Lt Xoj7t BtetE I @F Hi=Z F2f ¢
N2 2203 Ax7|7F 2850 #EE X AH 400] ChA] M E O O gd2 &

HS A Lot
= TEA[X7} oF H AAE[= O Eoot DE= HEZ2 8L 52 AFESHY &elk&=
O, o|2{st = 228 = ¢ Z E(activation record) 22 24 = 2| (activation
frame)O|2} ot} 2d M ZE= A Oi7i =, Biet gF X[ Xtz YAl 4E M5t &
{tE Zetott} dutN el g R E= (A8 9-10]a £ Lt
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2 E3(AMESHX] 22 m= U
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e —_— =2 O 1= = O 1
s ELL

= ITENA YR AHE AW AZE 2tE | AR ZO|CH YXAHE YAl Hay, XY H,
MY H=E NESHE O AHEE = UL

« A A|ZE 2HEO| HAO|M EES| SR% EE22 ZEA|XL &7t 2 =E [ YA
= Ao =AM ZAHO|C olz{gt it 2d =0 Cfst K E2e| &2, Oj7fH=x=2
A4t XE, 220| O|FX[= O 229t YX|AHE XMYStn 4785= AS Zedt,
AdtM O 2 & w=A(calling sequence)2 AZEICH ZEA|X L et=7t Btz I &
A7 H2g = e T st 42 S5 A, gXAH MY, 2 HIZE0 st
HE22 MEE S0| 2F =A0 s EICf
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A A7 2t F 2 Al 1PE = 22[ot= O 2ot 2= BEE FAISHOF 5t
H22l& 22|ot= dg
- E5| A 1P7dZ #2|5t= O 2ot §EE RXI5tD HEEE #edt= dES of
= =8 AFHO| YK AL HE2] 271 AW =t F0of| =ghEICH
- [A8 9-919 HZ22| FXRO|M Xt= Yo CHof tj=2e| & MEF0| ERSIT}
= & O SH0|2tsE 80 = 24 Aot AlZtat Al AI7HS -5 O AFEEICH
- 22| 20| Ho|ZtH 20| dAE I F& Y2 St=A| EX| Y0 =21
o EIAETS H 022 &S A7t
- 22| &H0o| SHO|2tH =2 z0| A= 50 Hz2e €22 2™t}
- S8 S ?lof B2 Ao oll= A HE22] 2Top ¢l o222 20| QUCH
= M| 7FX] Hi=2| e MEf
- BH o 22| T (static storage allocation) : TEZ 10| Ml E W O|O] ST O =2
9| 37|7f %@Elé HIHOo = HEZ 77 QO{0|A AFEE

orage allocation) : |2 2|& AFEH

« AEH M BRE| 2 (stack st
I 22 AHAO{0|A *fRE._“:f.

C++, TAZH, 01|0|':f9
| &2H(( heap storage allocation) : 28 Mj0tCt SXC 2 Hj22|E ETdt
1 SiHSHE YO Z s A0 (functional language)Oll Al AHE EICH
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gt (static storage allocation) :
oM T R0 OfL et R = WY HHo = S ELCL
= 2 M| BHe = e E|= StLtel 2 R ETH JEX| 1 QAT
XSH0|= HFHO|= 1 F2(fixed address)0| 2|5 HEHCZ H

FLZA|Xof gt 2=

T2 A|M 10 chet 2=

TZ Al nofl gt 2=

R PN e

FE2AIXS| &2d HIA=

D2AM 19 28 82E

OZA|N nel 84 2=

O 9-11 ZX 22| ol Chst

x| =233 of| 22|
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- MM Mz gEoMe 2 M Y IE 2 FA(return address) 0|2|°| CtE H
BE #Ag 227 g2 FYE JHAAM JUH2Z QUS| =7} 2L,
- Lot 3 M2 2o =& ©AM7t ¢ Bttt Z2AIM7F =52 I 24242 oj
= 225 = Z2AIM S-d0M HEot o7l A2 2K XF &Lt
- A OZ 22 T2 ALY s = T2 YN, 258 Z2A|X ZEQ|

AMEEZ 2707t et S/ He 57 T2z 27171 A
« [OIH] 9-4] X M2 20 CHet =22 =
(A8 9-12]9 ZEZH 77 Z2OWs B FXN HZ2| LEo oot HE2] +

Z0f Cofl 2 Foll 24t
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9.3 Mzl et Mek

IT COOKBOOK

PROGRAM TEST1
COMMON MAXSIZE
INTEGER MAXSIZE
REAL TABLE(20). TEMP
MAXSIZE = 20
READ = , TABLE(1), TABLE(2), TABLE(3)
CALL QUMEAN(TABLE, 3, TEMP)
PRINT =, TEMP
END

SUBROUTINE QUMEAN(A, SIZE, QMEAN)
COMMON MAXSIZE
INTEGER MAXSIZE, SIZE
REAL A(SIZE), QMEAN, TEMP
INTEGER K
TEMP = 0.0
IF ((SIZE .GT. MAXSIZE). or. (SIZE. LT. 1)) GOTO 99
DO 100 K =1, SIZE
TEMP = TEMP + A(K)*A(K)
100 CONTINUE
99 QMEAN = SQRT(TEMP/SIZE)
RETURN
END

J3 9-12 Regt 77 20
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9.3 H22| gt Fek

IT COOKBOOK

» [O2 9-12]9] Z2 32 FTT 2 AN TESTI1Y EZZA|H QUMEANS Z E |0 U
Ct O] Z2EJ 0= == IHSE} QUMEAN I 2 A XA COMMON MAXSIZE Moiof
Ol FTO{X|= 1742 MY HETF QAUCH COMMON 282 MY B2 ME 2 =2
AMHMOA 22 E SHots A2 385t 2&0|LCt

= [O8 9-13]2 [A& 9-12]0f CHsl O 22| 0| A E=2F &= 2f AFO|2| A7[E 1 2{5}X|
Oro AldH 7} 17
de dY AT sgoI
TABLE (1) )
ZO2A|X2 (2)
2N Y FE :
(20)
TEMP &
3 -
A
SIZE
QMEAN
QUMEAN [ o
zaido [EE &t
2o Y Fe
TEMP
K

2 9-13 [ 9-12]oil ChEt A3 AlZH 2+
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H7H 2= A, SIZE, QMEANO| F=EZA|XNE EHO| =

HE# ZIOI SAMOZ AX &= 70| et SZEXto| Al Of
EMPO] $|X(location) 2t QUMEANS] Di7ji+ 9|%| gto2 =
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9.3 22| etk ek

4 E2|ojMe] x| At M g3 243
m
m: = |ipeeseephesenad me| iy
a | array
m
| (s SN
a | array
e ro] &4
r
r [
i | integer
m
£ £ N I e I ]

g W a | array re| o2 o] MH=in
q(1,9) q(1, 97afeisic
r q(1,9) oo o

i | integer
m

e ’1 m
oY o [ || T T
; q(1.9) a | array

,,/] a(1,9) Hoi7t o1, 322

e W 0 | o
P M GiEics
P19 q(1.3 L | ege R
szl Q(L 3)
i : —————— Ry AR
= i | integer

p(1,3)  q(1,0)

O3 9-14 & AlzE ARM0|M O|RIX= Y ==

IT COOKBOOK
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9.3 {2z et HMef

IT COOKBOOK

. [j_EI 9-’]4]0'||k| I—IA—iQ 0||:|| AI-%
. IZME TZ AKX mo A0

T kA YA O|CH

AIZFEICE B0 7F m(main)Q] S| QoA & EHR|
xkoh D ro| Y BTt Ao XRHEICH

Er2 ZESIH ZT2A|N 0] O Y2 AIA

« MO{7} ro] MAZ ELHE rOf CHTH 2 EﬂiE?r AE"OHH APK|=ICE Ol AEH0)=
mOfl CHot 240t =0k me| Zd0oA MOi7t A Oj7H=a= 11t 98 7K1 g 2 &
S AEMO| E0|= qOf CHo &g o] STHEICt

« [33 9-14]9 OFX|E 38 HMofl= 3 71| &0| LHZHCEIL Ar2bEICEH

« OpX1EF O20|M p(1,3)2F g(1,002 q(1,3)2 =5 AlZH S0 40| A|Z e[ EHC}

- AME2 O|ASe Y d8lZE= 289 F0f g(1,3)2= 5§H==Ch B

- BE =M Y YIZEE= ME CIELCL 3& +=A 20| e ZEE E& F 7HXE
LtF =0 @& T2 A|X(calling procedure, callen)2t LS E Z Z A|X{(called
procedure, caIIee 7b AZA0|C 2 Al 2ZAtet D2 =Xt ALO|S| 21 H S HEotA

=] AL L
=2 =& Gl

« 22 20, FH 7|4, 2SMA O w2t 2ol £ 50| E2kX| 7| 20|t
« 2EXARL O2ZAt7F {2 g Hoto] ABS Ee|ot=X|0f Tt oS [ E 9-15]0)
LHEFSACE.
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IT COOKBOOK

Stk MEF
A
O 7HeH 4~} HiSt ZF T
Ao &3 SEXI]
01 gto| 2139 X{&tSt 7|2 AtEl T g4 Yzs
_> _____________________________
QUA| 0} X|H X2 s @i
ai%i': o) 5
Of7HEH 4~} BESE ZF '
Ho 23 l oS =X2]
11 4io| 2159 XMESH 7|A| Ael T M B|EE
100_SP S 0| S&X}9]
QUA| B0 XS X2 20| 0]
2 915 SEXIQ} HISEX}A0|2] AEH 2z
= (O3 9-15]0| MK & Y X|AH top_spe 2d 2 E=2| 7[A AEN %’-J == 7t2[ZIC
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|2 EXt= XA 2 CHE o B BEE Moot
Lz EX= RO X X2 E E£7|3tstn M-S A|ZSHT}
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9.3 {2z et HMef

IT COOKBOOK

=
=2 Pots R 22| E(Euclid) ENEIES
2 o Ct2qf ZCh ol Tz e

#include <stdio.h>

= intxy;

= int gcd(int u, int v)

= {if (v == 0) return y;

. else return gcd(v, u % v);
-}

=  main()

= {scanf("%d%d", &x, &y);
printf("%dwWn", gcd(x, y));

return O;
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2 gcd(10,5)
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9.3 Mg et Mak

IT CO®KBOOK
M Eaof|l M2 | g oo 2 gl3FE A4
S
Ho &3
S r
gk [ a T r= ol MEsHF=
LA [ gyame
S q(1,9)
q(1,9)
Mo &3
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- [1E 9-14]2 M| M JES EE ZZAIM rof Ciet Z-d0] Lt LEAM r0f| CHioh &
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I
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IT COOKBOOK

@ program reference(input, output);
@ var a, b : integer;
@ procedure swap(var x,y : integer);
@ var temp:integer;
® begin
® temp:= X;
@ X:=y;
® y:= temp;
©) end;
@ begin
@ an=1; bi=2;:
@  swap(a,b);
® writeln('a=',a);
@ writeln('b=",b)
® end.
a3 917 5 & nelel= ntAZ 273
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IT COOKBOOK

[A& 9-1710|A @A /U= varE
QYN A= swap(a, b)E TESHH alt b /S HIIAIF|X
i

|
Ol HEE MAHEMH QAN swap(a, b)S T=SIH A Oj7fHS a2t b= a:=1, b:=20|
B E swap(1, 2)7F |22 @O A= swap ZEA|NH S AADHC]

Oy =4 D7 o= x2F yOIC M2k A Oj7f -0 Cfiet K22 B2 2ot

5
=
Ho
AL

2 CH X% B4 tempOi S SN @S AL tempOilE 1, X0
£ 27} SHEHE|D, 4O £ CHA| temp®| 3t 10| BFRHEICE O7|7HRIS x = 2,y = 10] 2
=0f xot yo 3H0] M2 BEEISS & 4 9Ur

SPRIRE H0f7} SEXZ WISHE|D swapO Cfst T BAET} MY 1 K|S w0l x
y, temp0| CHEH B R2|S A57| Wh20) SEXt0| 24 YRS £ R Y-S FX

XL

U BE TIZANKNE = HEE=
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IT COOKBOOK

mEiXxX o=

= EX D= (call by reference, call by address)
SEAL D2 S0 A & of7i 2] T =2

=
- TEEH 7701 Of7

var 7| ¥ EQ| AtE

=

N ] i o] BT = PN

OF Al
-1 =
.1
(=)

2L A Of7HH=7F b + cLt
=Xt 29 Y ZE LHe| M2

« L2 =7}
AKX 2
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IT COOKBOOK

m [GH| 9-7] swap(a, b)0l CHsl #EiE|= TH
= (38 9-17]2] T2 AN A swap(a, b)0ll CHSl 73 El= IHES Y| X}
= [E0]]

- o O/ a2t bOf| ot =428 Oo=AF &g B2 E2| x@ yof| s Edts ?I X
arg1J_f arg20| 1245 SASIEE @Ol A temp01I argl= 7t2|7|= /XS &= A
StCt. arg10] 7fE|9IE AKX WE= arg2”7t 7t2|7|= #IX|2Q| X2 = 2°§tCt. OrX|
RO =2 arg27t 7tE|7|= AKX HEF templ| w0 FAFSHLY.
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A

[E0[] Cr=2t 20| x7F LIEtE THOCt a&, y7t LIEHE THOFCE b& CHAM|Sh= 2RO T
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IT COOKBOOK

| 2= (call by value-result)2 2f @=1t &X =2 ot HHOZ U™ A}
AH( copy-in copy-out), S At 2|5 (copy-restore)O|2t 1 = BHCF Al O 71 =0
|Z2|0f & o7 o 2fE SASIE 25 Mo & O HE=2 82 A LHE -3
Al QIRES| OFX|S} gtS = AL ST = Of7f =0 240 S=ALE[

E=PNPSIGIPSIPN
|, 2% Crz D70 2[5 42 Z2A|X 7t SEE W 0171 H==2 2 X[0f CiA|
SAtE Lt

Ok

oo P 1B
> 2 i £
Sl

I=

o0 2 22 Ny &N

1

[OIA 9-9] &-Zit =2 Eu F= 25 H| w57
- OFEE2 CAENM -2l 2EN HE 255 24

« void p(int x, int y)

. { ++x;

. ++Y;

]

. main( )

e {inta=T1;

. p(a, a);

. return O;

)

« [20]] = MEO| AEECH axs p7t 2= & 20 2 32 7HX|H, 2-A1 2=0| Al
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= [0 9-10] X S&, U =&, 0]
- 20 22 P/l FEHS| ZEOMOM BXE 2E, U 25, 0|8 2£2 o= 8%
At 44E T EAL
P : PROCEDURE;
DECLARE AQ3), I;
1=1; A(1)=2; A(2)=4;
CALL QA(l));
Q : PROCEDURE(B)
A(1)=3; 1=2; PUT LIST(B);
END Q;
END P;
[Z0]]
- 1.BXZE
1=1; A(1)=2; A(Q)=4;
CALL QA(I));ZEE addr(A(1))=addr(B)O| 22 A(1)=20|LC}.
A(1)=3; 1=2; PUT LIST(B);
A(1)=30|11 PUT LIST(B),2ZEH A(1)

o

=35l0f 5t2 = 30| = LY.

—
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= 3 Ol

CALL QAM)OIM A(T)=2 Zf=

A(1)=3; I=2; PUT LIST(B);

PUT LIST(B);2ZHH BE =HsIH 27t &L QoD ZE 2E &4

X

1=1; A(1)=2; A(2)=4;

CALL Q(A()),0lIM 2= BO E@AFT=

A(1)=3; I=2; PUT LIST(B);

BO| EA4==0l B=

PUT LIST(B);= PUT LIST(A()):0|E2 A(NS = stH

seetof 47} ZECH

IT COOKBOOK

HEZ2|E M2 EOoIM 2E [

Ok
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Z0] OfL|2tr B7t LIEtE MHOFCH A()S CHA

ZICH Sl 1= 20|22 A(Q)

52



